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Compito Unico

1) (I° Metodo: con latavoladi appartenenza)

A B C BUC AC(BuC) AnC BC(AnC) ACC
€ € «€ € Vv € Vv Vv
e € ¢ € Vv ¢ F

e ¢ € € 1% € Vv Vv
€ ¢ ¢ ¢ F

¢ € € € 1% ¢ a

¢ € ¢ € 14 ¢ F

¢ ¢ € € 1% ¢ Vv V
¢ ¢ ¢ ¢ 4 ¢ 14 14

Consideriamo solo le quattro righe dove leipotesi poste A C (BUC) e

B C (AN C) risultano vere, come si nota facilmente nell'ultima colonnal'inclusione
A C C' risultavera.

(I1° Metodo: con il ragionamento |ogico-insiemistico)

Se B C (AN C) ogni elemento di B appartieneanchea A e C, in particolare risulta
BCCdacui BUC =(C;daA C (BUC) banamentesi ottiene A C C.

2) Nél caso in cui Iasquadra deve essere composta esattamente da 2 maschi e 3
femmine, si hanno () modi distinti per lasceltadei due maschi e (') modi distinti
per lascelta delle tre femmine, il numero di possibili squadre € quindi pari a
(%) - (§) = 5.400. Seinvece la squadra deve essere composta da almeno due
maschi ed almeno due femmine, vi sono due possibilita: una squadra composta da 2
maschi e 3 femmine oppure una squadra composta da 3 maschi e 2 femmine e per
simmetria (10 maschi e 10 femmine disponibili) in entrambi i cas il numero di
possibili squadre € uguale, pertanto il numero richiesto € pari a
2- () - () = 10.800.

3) Ricordiamo chee < 3 equindi ¢ < 9,dacui A =[—e? €% N[0,9] = [0,e?].
5(A) = {0, ¢}, A= 10, €?[ e A éinsieme chiuso perché intersezione non vuota di
due intervalli chiusi.
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Questo secondo limite puo essere risolto anche tramite il Teoremadi De L'Hopital,
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notiamo infatti che lz log(1 + 3z)
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derivata non nullain un opportuno mtorno di + oo; calcoliamoiil limite del rapporto
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delle derivate ed otteniamo:  lim ”23" = lim 20T~
x—>+ool2 x—>—|—002—}—633
3 6 +2x
. =+
lim 2 =1

5)C.E.: x;«éO/\x #O:>x7éOCE R* =R — {0}.

1 1 1 ,
Eventuali smmetrie: y( — z) = + = — + — = y(z); funzione

( _ :L‘)2 ( o 33)4 T2 x4
pari, lastudiamo solo per le z > 0, ed operiamo per ssmmetria.
Segno: y > 0, Vz > 0, in quanto sommadi due quantita positive.
Limiti agli estremi del C'.E.:

1 1 . . .
lzn8+—2 +— =(— +00)+(— +00) = + oo; asintoto verticae di
T — X
eguazione xr = O,
y 1 1 . rontded .
MLt e (— 0) 4+ ( — 0) = 0; asintoto orizzontale di equazioney = 0.
2 4 .
Crescenzaedecrescenza y' = — — — —, ¢’ < 0, Vo > 0, funzione strettamente
T X

decrescentein R, .
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Concavitaeconvessita: " = — + —.y" > 0, Vo > 0, funzione strettamente
X X

convessain R, .
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